

ЯЗЫКОВЫЕ СРЕДСТВА РЕАЛИЗАЦИИ РЕЧЕВОЙ АГРЕССИИ
(на материале публичных выступлений Сантьяго Абаскаля)

Говоря про речевую агрессию, невозможно не упомянуть лидера партии Vox Сантьяго Абаскаля, который является одним из самых скандальных и противоречивых представителей оппозиции Испании.

Самой простой, но в тоже время провокационной формой речевой агрессии в речи политика является использование прямых оскорблений, выраженных именным сказуемым, именная часть которого представлена лексемами с резко негативным значением: *Pedro Sánchez es un mentiroso y un manipulador sin escrúpulos; Es el Gobierno de la mentira y de la traición, y de la ruina.*

Прецедентные феномены – один из универсальных способов проявления агрессии. В публичных выступлениях С. Абаскаля в основном встречаются отсылки к историческим личностям, кино и литературе: *Es tan miserable como sus adorados tiranos chavistas; A ver, Supermán, qué va a combatir usted a Vox, si hay cola.*

Использование метафоры обусловлено ее красочностью в речи и способностью имплицировать некоторый смысл. Особой популярностью в публичных выступлениях С. Абаскаля пользуются зооморфная и криминальная метафоры: *El Gobierno es una banda de salteadores de caminos; Gallinas proetarras apoyadas por gallinas podemitas.*

Употребление разговорной, а иногда даже инвективной лексики в речи лидера партии Vox также является одним из характерных приемов речевой агрессии со стороны политика: *Es un gobierno de mierda; Ya está bien, que se vayan al carajo!; <...> estos homenajes a unos hijos de puta, a unos asesinos.*

Особенной чертой политика можно считать использование милитаристской лексики, которая указывает на наличие жестокой конкуренции среди ведущих политических деятелей: *Esta es una rebelión contra el intento de destruir nuestra identidad; <...> y en directo a un golpe institucional, un golpe al Estado de Derecho y un golpe a la Constitución.*

На морфологическом уровне можно отметить применение уменьшительных и увеличительно-усиливающих суффиксов: *¿Pero cómo te atreves, Susanita?; No queremos la España del desasosiego ni la de los machetazos; <...> después comportarse como un llorón; <...> para darse un gustazo sectario?*

На синтаксическом уровне наблюдается наличие различных видов вопросительных выражений: риторические вопросы (*¿Quién duda de esto?*); рефлексивные вопросы (*¿Quiénes son? ¿Quizá el duopolio televisivo que ha regado con subvenciones, la patronal que acude rauda a su rescate... señores, con puro decía... ¿es Felipe González? ¿Es Indra?*); вопросы осуждения (*¿Es legítimo que un político en 24 horas, 24 horas después de las elecciones haga exactamente lo contrario de lo que prometió a los electores?*).